
amicaledunid.org – jenesuispasavendre.org

Prostitution des mineur.es et 
jeunes majeur.es dans les Yvelines
SYNTHÈSE DES RÉSULTATS DU DIAGNOSTIC



amicaledunid.org – jenesuispasavendre.org

Répondant.es au diagnostic

• 239 professionnel.les interrogé.es.

• 64% ont déjà eu connaissance de situations de prostitution 
parmi les jeunes rencontré.es dans leur structure.

- Travailleurs.euses sociaux.les : 44%

- Responsables de service / structure : 43%

- Professionnel.les de santé : 12%

- Personnels administratifs : 1%
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Situations identifiées : les jeunes concerné.es

• 119 situations de mineur.es et jeunes majeur.es concerné.es par la 
prostitution ont été retenues pour ce diagnostic.

- 86% de filles

- 13% de garçons

- 1% de jeunes trans

- 53% de mineur.es, 

majoritairement entre 

15 et 17 ans

- 28% de jeunes 

majeur.es

- 56% de jeunes 

français.es

- 25% de jeunes 

étranger.es, 

majoritairement 

originaires d’Afrique
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Situations identifiées : les jeunes concerné.es

• Des facteurs de 
vulnérabilités repérés 
dans 97% des parcours 
de vie.
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Situations identifiées : zones géographiques connues

• 93% des jeunes repéré.es sont en situation de prostitution dans 
la région Ile-de-France.

-Yvelines : 29%

- Paris : 18%

- Seine-Saint-Denis : 12%

- Seine-et-Marne : 3%

-Val-d’Oise : 3%

- Hauts-de-Seine : 2%
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Situations identifiées : recours à la prostitution

• Dans 77% des situations, les « clients » prennent rendez-vous 
avec les jeunes par Internet et/ou téléphone.

• Dans 81% des situations, les passes ont lieu dans des 
appartements ou hôtels.

(extrait du chat coco.fr et d’Instagram)
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Situations identifiées : faits de proxénétisme

- Dans 79% des cas, les 

proxénètes sont issus de 

l’entourage des victimes.

Ce sont principalement 

des « amis » ou petit-amis.

- Dans 58% des cas, ils ont 

été rencontrés via 

Internet.
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Difficultés et ressources des professionnel.les
interrogé.es

• 68% des professionnel.les interrogé.es s’estiment insuffisamment 
informé.es sur le cadre législatif relatif à la prostitution en France.

• 61% déclarent qu’il n’existe pas, ou peu, de ressources relatives à 
la prostitution au sein de leur institution.

• 54% des professionnel.les ayant identifié des situations de 
prostitution ont abordé le sujet avec les jeunes concerné.es.

Les principales difficultés rencontrées :

- Des jeunes peu présent.es, dans la 

banalisation ou le déni.

- Des institutions insuffisamment 

adaptées et/ou réactives.

Face à ces difficultés : le lien

- Maintien du lien avec les jeunes, y 

compris quand elle/il n’est pas là.

- Développement de liens partenariaux.
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Suite du diagnostic : la co-construction de 
préconisations

• Mise en place d’un groupe de travail pour l’élaboration de 
préconisations :

◦ Réunion introductive le 15/11/2022 ;

◦ Suivie de trois réunions thématiques.

•Trois thématiques de travail :

◦ Accompagnement social global : dispositifs, outils, postures

◦ Soutien aux professionnel.les : formation, réseau partenarial

◦ Communication et prévention : grand public, jeunes, parents


